

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 277. szám

Szerda

Debrecen, 1939 december 6

## A SZOVJET HADERŐ ZÖMÉT AZ OROSZ HADVEZETŐSÉG A LADOGA-TÓ KÖRNYÉKÉRE VONTA ÖSSZE

**A finn csapatok az egész vonalon hősiiesen tartják állásaikat — Sikeresen működnek a finn repülők — A méteres hóban nem tudnak előrehaladni a gépjárművek**

A legújabb finn hadijelentés szerint az oroszoknak a Ladoga-tó északi részén ismét vissza kellett húzódnok. Azt hiszik, hogy sokan a tóba fulladtak, amikor át akartak kelni a vékony jég réteggel bevont tavon.

Északabbra a karéliai földnyelven vannak egymással szemben a legjelentékenyebb haderők és úgy tudják, hogy összesen 38.000 em-

berből álló két finn hadosztály harcol kétszerte nagyobb orosz haderőkkel.

Az oroszok azt állítják, hogy jelentékeny mértékben előrenyomultak finn területen. Finn katonai körök azonban kijelentették, hogy a harcok eddig a senki földjén folytak Semmisem bizonyítja, hogy az oroszok pillanatnyilag meg tudják támadni a Mannerheim-vonalat.

titkárnak, hogy Finnország preventív védelmi intézkedést tett az Aaland-szigetek semlegességének

biztosítására a a sziget körül ak nákat helyezett el a tengeren. (Magyar Távirati Iroda.)

### A finn repülők támadása szét szórta a Petsamo felé menetelő szovjetcsapatokat

Helsinki, december 5. (Stefani) A finn—orosz háború hadműveletéről újabb a következő részleteket jelentik:

A szovjet-csapatok Linaahnmerinél, Petsamo közelében partra szállottak. A finn repülők megtámadták és szétszörték a Petsamo felé menetelő orosz csapatokat.

A finn léghárító ütegek súlyos veszteséget okoztak a szovjet gépek között, amelyek az imatrai vízi elektromos berendezéseket akarták bombázni. A karéliai szovjetcsapatok száma 80.000 fő, a vidéket védelmező 40.000 főnyi finn csapatokkal szemben. (Magyar Távirati Iroda.)

### Finn repülők elpusztították a murmanszki orosz repülőbázist

Helsinki, december 5. Félhivatalos jelentés kedden arról számol be, hogy megtörtént az első finn haditény, amely Szovjetország területére tette át a háború színhelyét és finn jelentés szerint igen nagy sikert hozott a támadóknak. A kicsiny finn légierő ugyanis megtámadta a szovjet

legfontosabb jegestengeri kikötőjét, Murmanskot. Az oroszokat ez a támadás váratlanul érte. A kikötőben indulásra készen állott 60 orosz bombavető, amikor rájuk törtek a finnek, akik gyújtóbombákkal árasztották el a repülőteret és az orosz repülőgépek egy részét elpusztították.

### Karéliában nincsenek fölényben az oroszok

Helsinki december 5. (Havas.) Salmi vidékén, a Ladoga-tótól északkeletre a finn csapatok folyamán igen szép sikert értek el. Az erdős területen igen rossz időjárási viszonyok között több ütközet folyt le. A finn csapatok gyors mozgása a havon, az erdős terep ismerete és a földnek minden hajlása kedvezett nekik

ahoz, hogy a szovjetcsapatokat olyan csapatokat olyan csapatokba ejtsék, ahol egy számbeli fölényben lévő hadsereg minden számbeli fölényét elveszti.

A terepet alig ismerő szovjetcsapatokat a finn csapatok elégszük gyűrűben vették körül, úgy hogy a finnek 1700 foglyot ejtettek.

### Hatalmas védelmi vonalat építettek a finnek északon

(Havas) A Sydvaranger című osloei lap szerint az oroszok Petsamo környékén csapatösszevonásokat hajtottak végre. Úgy tudják az Alexandrovskból küldött szovjetegységeket a hegységen keresztül irányították Petsamo

felé. Ha ez az értesülés pontos, úgy az oroszoknak lehetetlen lesz összeköttetést fenntartaniok hátvédjeikkel. A finnek Salmijärvi-től északra hatalmas védelmi vonalat építettek ki (Magyar Távirati Iroda)

### Petsamonál nem sikerült partraszállni a szovjetcsapatoknak

(Stefani) Helsinkiből jelentik hogy Petsamo körül igen heves harcok folynak. Háromezer főnyi katonaságot akartak partraszállítani, de az orosz tengerészetnek

nem sikerült a partraszállást biztosítani. A londoni finn követség értesülése szerint Helsinkiben a légitámadásoknak eddig 95 halottja és 123 sebesültje volt.

### Tizenhat szovjethadosztály a Ladoga-tó környékén

Riga, december 5. (Stefani) Jólétesült forrásból jelentik, hogy Szovjetország

a Ladoga-tó környékére 16 hadosztályt küldött, amelyek közül hat Leningradban állomásozott. (MTI.)

### Aknákat helyeztek el a finnek Aaland szigetek körül a tengeren

A svéd Távirati Iroda helsinki jelentése szerint Tanner finn

külgymiai szter táviratilag bejelentette Avenol népszövetségi fő-

**Mercedes - Benz**

KERÜLETI KÉPVISELETE:  
**GANOFSZKY LAJOS**

Debrecen, Hunyadi-u. 23.  
Telefon: 11-56



Franco tábornok hosszabb magánhallgatáson fogadta Leque-riót, Spanyolország párizsi nagykövét. A nagykövet részletes jelentést tett a feladatkörébe tartozó kérdésekről. (Magy. T. Iroda).

A szlovák-német gazdasági tárgyalások folytatására a szlovák küldöttség újból Berlinbe utazott. A tárgyalások november 26 óta szüneteltek.

Macsek jugoszláv miniszterelnökhelyettes Zágrábról Belgrádba érkezett. Társaságában van Andressz Kereskedelemügyi és Torbar postaügyi miniszter.

A ploesot Orion kőolajfinomítóban tűz ütött ki. Több, mint 200 vagon nyers és finomított kőolaj, az összes berendezési tárgyak és gépek a tűz martaléka lettek.

A horváth bán rendeletet adott ki. Ebben nagyjában ugyanazokat a benzinkorlátozásokat lépteti életbe a horvát bántság területén, mint amelyek az állam többi részében már érvényben vannak.

A belgrádi egyetem tanácsa kiáltványt bocsátott ki, amelyben figyelmezteti az ifjúságot, hogyha nem hagy fel a tüntetésekkkel és zavargásokkal, akkor kénytelen lesz felfüggeszteni az egyetem önkormányzatát.

Az Egyesült Államok repülőgépgyárai a legnagyobb titokban új vízűtő repülőgépmotor gyártásán dolgoznak. A motor hengerháza igen nagy és óránként 643 kilométer elérésére képes. A repülőgép a felszálláskor majdnem melegelesen tud felemelkedni. Ezt a hírt az amerikai mérnökök gyűlésén jelentette be.

**Vígsház**

**Shirley a Broadway angyala**

**Gambrinus-Étterem ételkülönlegességei:**

Csütörtök: Ujházi tyukleves és füstölt csülök tormával. Pénteken Halkülönlegességek Szombat: Házi vegyesherka és erdélyi toroskáposzta. Kedd: bableves füstölt oldalassal. Ismét Magyar Gyuszi és Jóska muzsikál.

**Ünnepi istentiszteleteket tartottak az egyházak**

A debreceni református egyház délelőtt, vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó névnapján ünnepélyes istentiszteletet tartott a Nagylemp'omban. A hálaadó és könyörgő istentiszteleten részt vett Debrecen egyházi, katonai és társadalmi életének számos reprezentánsa, a megye és a város küldöttségileg képviseltette magát. Az ünnepi istentiszteleten dr. Soós

Béla lelkész imádkozott és mondott prédikációt.

A római katolikus egyház is ünnepi istentiszteleten emlékezett meg a Legfőbb Hadur névnapjáról. Fél 10 órakor dr. Lindenberger János apostoli kormányzó tartott szentmisét, és az evangélikus egyház szintén tartott ünnepi istentiszteletet.

**Bördisműárú mindig értékes ajándék**

Már most gondoskodjék retikült, pénztárcát, nessesert, manikűr készletet beszerezni.

**Tóthfalussy bőrdőzs szaküzletében**  
Piac-u. 40

**Előkészületek Stockholm kiűritésére**

A Reuter-Iroda jelentése szerint megtették az előkészületeket Stockholm polgári lakosságának esetle-

ges elszállítására. Két hónap óta kidolgozták a gyermekek és nők vidéki elszállításának részleteit.

**Megcsuszott a sáros uton eltört a lába**

Balogh Imre 48 éves napszámos tegnap az esti órákban olyan szerencsétlenül esett el a sáros jár-

dán a Salétrom uccán, hogy bal lábára eltört. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára,

**Vitézek figyelmébe**

December 6-án a Vitézi Disz- lőadás után a Vitézi Székházban batyus vacsora és tánc, a Bika Szálloda üvegtermében pedig ét-

lapszerinti vacsora és tánc lesz. A vitézek tetszés szerint bármelyik helyen tartandó vacsorán résztvehetnek.

**Ifjúsági evangelizációs napok a Nyilastelepen**

A nyilastelepi református egyház rész december 10-én, szombaton és 11-én vasárnap a gyülekezet minden rétegére kiterjedő ifjúsági evangelizációs napokat tart.

A nagy szabású és lelki szempontból értékes evangelizációs napokat Mezey Béla ref. és Tamás Ferenc konventi ifjúsági lelkész rendezzi.



**Hátralevő NB mérkőzések**

December 10. Szolnok—Szeged | Elektromos—Boeskuai, Taxi—Ha-  
Gamma—Ferencváros, Hungária— | ladás.  
Törekvés, Kispeszt—Ferencváros, | December 17. Boeskuai—Kispeszt

Kassa—Hungária, Törekvés—Gam-  
ma, Ferencváros—Ujpest, Szeged  
—Haladás, Elektromos—T. xi.

**Elgázolt a vonat egy vasúti munkást**

Az ebesi állomáson a 1671 szá-  
mu kezelővonalat Nagy Zsigmond  
máv főkezelőt munka közben a ke-  
zelővonalat mozdonya elkapta és ma-  
ga alá gyűrte. A mozdony kerekei  
keresztülmentek rajta. A vizsgálat  
megindult a annak kiderítésére,  
hogy a halálos szerencsétlenségért  
terhel-e valakit felelősség.

**Egy krajcárt a repülésért**

**Olasz egyetemi professzor előadása**

Az Olasz Kulturintézet igazga-  
tósága közli, hogy december 7-én  
és 9-én délután 6-7-ig dr. Giussio  
Lorenzo, a debreceni egyetem ol-  
asz tanszékének professzora tart  
előadást az „Alta cultura” tanfo-  
lyam keretében.

**Anglia még nem határozott a finn kérdésben**

(Havas) A Reuter-Iroda jelenté-  
se szerint az angol kormány min-  
den szempontból megvizsgálja a  
finn-orosz viszályt, azonban még  
korai volna a kormány elhatáro-  
zásáról beszélni.

MINDAZOKNAL akiknek bél-  
ürülése elégtelen, a természetes  
FERENC JÓZSEF keserűvíz, reg-  
gel égyomorra egy pohárral be-  
véve, az emésztőesetornát alapo-  
san kitisztítja és a tavábbi anyag  
eserét hathatósan előmozdítja. Kér-  
dezzé meg orvosát!

Olvassa és terjessze az:

**„Alföld“-et**

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Lil Dagover a nagyszerű film-  
primadonna parádés filmje:

**INTERMEZZO**

(Játék a szerelemmel.)

Ezenkívül a legújabb világhí-  
radók vannak műsoron.  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Felhívás mindenkihez

Lossonezy István főispán, mozgósítási kormánybiztos széleskörű mozgalmat indított annak érdekében, hogy minél gyorsabban pótolni tudjuk a trianoni megszállásokat a repülő hadseregünk terén.

Mindenkit felhívunk, hogy aki egy pengőnél nagyobb összeget vásárol, kérje kereskedőjétől a két filléres repülőbélyeget, hogy minél tökéletesebben és gyorsan tudjuk kiképezni a debreceni fiúknak minél nagyobb tábort pilótákká. Kérje, és fogadja mindenki a két filléres repülőbélyeget, mert ezt a haza érdekében cselekszi.

Felhívja a városi adóhivatal akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó kötelesekket - bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és stb. - az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy szemel y-pod gyásként a város területére behoz tartozik a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámso-rompóknál a bejelentések átvételé-ig jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállított fo- gyasztási adót ugyancsak a fent- említett közegeknek, a közegek ál- gyszatási adó bárcá) ellenében az- onnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiség- ben a város területére behoz, a be- hozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fo- gyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utakon felállított vám- sorompók kezelői elé állítani, s az- on felül a behozott adótárgy ne- vét mennyiségét, ugyancsak az el- rakározás helyét és idejét a beho- zataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adó- kat kezelő osztályánál (városi adó- hivatali udvar, földszint) bejelen- teni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztá- si adó alá eső cikkek a postai kéz- besítéstől számított 24 órán belül ugyancsak szintén bejelentendők.

Közlj a városi adóhivatal a vá- ros lakosságával azt is, hogy a fo- gyasztási adó alá eső cikkeket ten- gelyen, vagy gyalogosan a sorom- póházakkal ellátott nyilvános uta- kon szabad a város területére be- hozni, s hogy az összes utak foko- zott és szigorú ellenőrzés alatt tar- tanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el- nem látott utakon történt szállítá- sa, valamint a bejelentés elmulasz- tása jövedéki kihágási képez. mely- nek során a mulasztó 1-1000 pen- gőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fo- gyasztási adó, illetve adópótlék a négyszeres összegéig annak nyolc- szoros összegéig terjedő pénzbün- tetéssel büntetettik.

## Tuskóeladás

A város fencsikai faraktárában na- gyobb mennyiségű tuskó kerül el- adásra. Felhívom a vásárolni szán- dékokozókat figyelemre, hogy szándé- kukat személyesen, vagy telefo- non (27-64 telefonszámon) előze- tesen a banki m. kir. erdőhivatal- nál jelentsek be - Polgármester.

## Fehérnemű és kötött árúk hatalmas választékban

**WERNER**  
Ferenc József-út 70

## Tudnivalók a lovak és öszvérek bemutatásáról

A honvédelemről szóló 1939 évi II. tc. 96. §-ában és 235. §-ába foglalt felhatalmazást, továbbá a szállító eszközök adatainak hon- védelmi célra bejelentéséről, nyil- vántartásáról és hatósági vizsgá- latáról szóló 8250/1930. M. E. szá- mu rendelet II. §-a: 54 §-ának 2. bekezdésében, valamint a 6. §-ának 2. és 9. bekezdésében kap- tott felhatalmazás alapján a mu- gyar királyi Honvédelmi Minisz- ter Ur a 60.000/1938. Eln. számu rendeletével a szállító eszközök a honvédelmi szolgáltatás címén tör- ténő igénybevételeinek előkészíté- se céljából elrendelte, hogy min- den lovat és öszvért korra való tekintet nélkül, valamint minden kettős lefogalt járművet össze kell írni és az összeírt és honvédelmi nyilvántartásba vett lovakat, ösz- véreket és fogatos járműveket é- venként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovak és öszvéreket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezetni:  
1939. december hó 1-én, 2-án és 4-én délelőtt 8 órára a volt Ghilányi laktanya előtti térre, 1939 december hó 7-én, 8-án és 9-én délelőtt 8 órára a Szoboszlai uti 4-es számu utkaparó házhoz, 1939 december hó 11-én, 12-án 13-án és 14-én délelőtt 8 órára a Ka- darcás csárdához, 1939 december hó 15-én délelőtt 10 órára a Kös- élyszegi iskola előtti térre, 1939 december hó 16-án és 18-án dél- előtt 8 órára a Nagyeserei erdőhi- vatalhoz, 1939 december hó 19-én 20-án és 21-én délelőtt 8 órára a Látókép csárdához, 1939 december hó 22-én és 23-án délelőtt 8 órá-

ra a Csapó utcai csordaföldre.  
1939. december hó 29-én és 30-án délelőtt 8 órára a Halápi csár- dához, 1940 január hó 27-én és 29-én délelőtt 8 órára a Szoboszlai-uti 5-ös számu utkaparó ház- hoz, 1940 január hó 30-án dél- előtt 9 órára a Belső-Ohati Bér- gazdasághoz, 1940 január 31-én délelőtt 9 órára a Hortobágyon lévő Mátai Biztosi Hivatalhoz, 1940 február hó elsején 2-án és 3-án délelőtt 8 órára az ugyene- zett vénházi erdőéri lakáshoz (Bar- ca csőszház) 1940 február hó 5-én 6-án és 7-én délelőtt 8 órára a Szováti ut félen fekvő ugyene- zett Vecsey féle földhöz. 1940 fe- bruár hó 8-án 9-én és 10-én 8 órá- ra a ló és szárvasmarha vásártér- re. Figyelmezteti a hatóság a ló és öszvértulajdonosokat, hogy a vizsgálatra az 50.000/1939 F. M. számu megszabott rendeletben meg- szabott külön marhalevelet feltét- lenül hozzák magukkal.

A honvédelmi szolgáltatás cí- mén történő átengedés alól több- bek között mentesek; Az állami törvényhatósági és közszolgálat- mazottak, továbbá a lelkészek, az orvosok és állatorvosok részére szolgálatuk illetőleg hivatásuk tel- jesítéséhez feltétlenül szükséges állatok és járművek. 2) A tényle- ges katonai szolgálatot teljesítők- nek annyi lovat, ahányat mozgó- sításkor tartani kötelesek, továb- bá a csendőrséghez és rendőrség- hez tartozóknak szolgálatuk hoz- szükséges lovak. A mentességre való igényt a felettes hatóság ál- tal kiállított igazolvány csatolá- sa mellett az összeírás alkalmával

## Háziasszonyok!

A villamos főzés, vasalás, vízmelegítés olcsó, kényel- mes, tiszta, egészséges, nagy időmegtakarítással jár. Háztartási egységáraink:

**havi 10 kilowatt óráig 28 fillér,**  
**azonfelül pedig csak 14 fillér,**  
**Viasszatéőritő óra bére 50 fillér.**

## Kereskedők;

A karácsonyi vásár sikerét biztosítja a modern, in- tenziv kirakatvilágítás. Rendkívüli kedvezményeket adhatunk különösen az éjjeli fogyasztásokra!

Az új tarifa nagyon elősegíti Neones reklámok alkalmazását. Bővebb felvilágosítások díjtalanul.

## Debrecen

**sz. kir. város Világítási Vállalata**  
Üzlet Batthyányi-u. 17. **Telefon: 28-531**

kell bejelenteni. Közli az elsőfo- ku közigazgatási hatóság az ér- dekeltekkel, hogy amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető ren- delkezés alá nem esik, kihágást követ el aki:

Bejelentési kötelezettségének nen- tesz eleget, vagy nem a megsza- bított módon és időben tesz eleget aki tudva hemis vagy valótlán adatot jelent be, a 3 éves kort be- töltött lovat és öszvért az előirt időben az előirt mintájú marhale- vélettel el nem látja, a 3 éves kort betöltött lovat, öszvért és kettős- fogatu járművet a kitűzött időpont- ban felhívás ellenére nem mutat- ja be. A lóra és öszvérré vonatko- zólag az 1939. évi november hó 1. napjától rendszeresített külön marhalevelet a vizsgálatkor nem mutatja be, illetve az elhullása után a hatóságnak nem szolgáltat- ja be. A kihágás büntetése 2 hó- napig a háború idején — hat hóna- pig — terjedő elzárás. A pénz- büntetés legmagasabb összege pedig 8000.- P.

A gazdasági ügyosztály haszná- latában állott 6 személyes Super- Magosix gépkocsi eladó.

A gépkocsi a város Dágenfeld tér 5 sz. alatti garage helyiségé- ben a nappali órákban bármikor megtekinthető.

A gépkocsit a megtekintéskori állapotban, szerszám készlettel, minden további felelősség vállalá- sa nélkül — készpénzfizetés elle- nében adják át a vevőnek.

Ajánlatok a Városháza gazdasá- gi ügyosztály felelőlet 15 sz. ik- tatójában adandók be.



Ma szerdán már utoljára!  
Kimondottan 16 éven fe- lüliek részére!

## Tökéletes házasság

Ezenkívül ezt megfizí a:

**Sárga kalózkod**

**Fényes kíséroműsor!**

Előadások: 5, 7, és 9 órakor.

## Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

**az „Alföld“ nyomdavállalata**

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

# HIREK

ROMLOTT ételek okozta mérgezésnek a gyorsan és biztosan ható természetes FERENC JOZSEF káserüvíz azonnali használata — egy vagy két pohárral — rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

**Springer foto, papírkereskedés** Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

**Katonai térképek, fotócikek, papíráruk** megbízható bevásárló helye:

## Férfi öltöny

és kabát szövetek

**OLCSON**

**Petriknél SZENTANNA-U 5**

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat okoznak a különféle baromfibetegségek, ezek között elsősorban a baromfikólera. A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy a baromfikólerában vagy annak gyanújában történt megbetegedéseket az elsőfokú állategészségügyi hatóságnál azonnal jelentsék be. Ennek a bejelentésnek elmulasztása kihágást jelent.

## Mit vásárolhatunk karácsonyra

**Antalfy József**

könyv és papírkereskedésében Szent Anna és Varga utca sarok (Cégre ügyeljünk)

Szépirodalmi, tudományos és disz-műveket. Képes és meséskönyvet, festmények, szentképeket, mindenféle játékok, irasztal készletet, írómappát, noteszt, tolltollat, nap-tárat, karácsonyfadíszeket. SZOLID ARAK LEGJOBB BESZERZÉSI FORRÁS!



## Szinhat-műsor

Szerdán este 8 órakor megnyi tó díszelőadás: Erzsébet

**Egy nagy Kalor kályha van** eladó. Teremtésére igen alkalmas. Nyíl utca 138 szám alatt.

Az elsőfokú iparhatóság az iparhatóság területéről beadott iparjogositvány bejelentéseket felülbíráltta. A megállapítás eredménye az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth utca 20 sz. 33 sz. hivatalos helyiség) december elsejéig a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthető.

## Az „Alföld” téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:35	Bpest nyugati
sz.	4:50	Nyírábrány	sz.	6:52	Tiszalök
..	4:55	Nyháza-Ungvár	sz.	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	sz.	7:05	Nyírábrány
sz.	5:20	Tiszalök	sz.	7:12	Nagykeréki
v.	6:21	Nagykeréki	sz.	7:15	Nyiregyháza
sz.	7:24	Bpest nyugati	gy-sz	7:22	Püspökladány
sz.	7:40	Hajdunánás	sz.	7:42	Nagyléta Vértes
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	sz.	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyírábrány	sz.	9:10	Szerencs
..	9:29	Derecske	sz.	11:13	Nagyléta-Vértes
gy.	11:53	Nyháza	sz.	11:25	Hajdunánás
m.	12:17	Füzesabony	v.	11:30	Nyírábrány
gy.	12:0	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Nyháza
..	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
..	12:31	Nyírábrány	m.	12:23	Füzesabony
..	14:27	Nyiregyháza	sz.	13:52	Bpest nyugati
..	14:30	Nagyléta Vértes	v.	14:22	Nagykeréki
..	14:32	Nyírábrány	Arp	15:24	Bpest keleti
..	14:35	Tiszalök	..	16:12	Tiszalök
..	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyírábrány
sz.	14:1	Nagykeréki	m.	16:55	Nagyléta Vértes
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	1:04	Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	..	18:25	Nagykeréki
m	18:43	Nyírábrány	gy	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
..	18:48	Nyháza Szerencs	sz.	20:10	Füzesabony
..	18:58	Nagykeréki	sz.	20:20	Püspökladány
v	19:00	Tiszafüred	..	20:28	Tiszalök
v	19:30	Nagyléta Vértes	Arp	20:33	Nyháza
Arp	20:35	Bpest keleti	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyírábrány
..	23:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29 000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiövezgyek, hadiárva, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiövezgyek és a hadviseltek.

I. a mennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.— pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos,

a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcososokat adó összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után kat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nem-cseti a föld, ház és általános ke-Gazdasági eselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a eselédnek, akik gazdasági

gi munka végzésére szerződtek le galátb egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgáltatás teljesítésére.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akkörtörténik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiövezgy, hadisárva, vitézségi éremtulajdonos a tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal sz eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolvány bemutatásával egy idejűleg adózó kötelese arra is nyilóljáróságot értesíve, annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

## ADÓJÁRÁS

É énekből déli, dényugati szél, sok helyen eső és köd. a magassabb hegyekben havasodó, esetleg havazás lehetséges.

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavidalalattánál Debrecen. Piac utca 41 szám.

Belelke nyomdavezető Tóth Ferenc



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éneket, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot azonkívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

## Szerda

- 4.15 Mikulás-est.
- 5.15 Melles Béla zenekara.
- 6.10 Horthy Miklós a katonák dalkban.
- 6.45 Arany János „Tódi”-ja.
- 7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 7.30 Díszelőadás.
- 10.35 Óráh Kálmán és cigányzenekara
- 11.20 Táncalemezek.

## Csütörtök

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Felolvasás.
- 12.10 Barát Éva zongorázik.
- 1-2.25 Szolozzenekara.
- 4.15 Grünwald Bélaemlékezete.
- 5.15 Elés utáni teendők.
- 5.45 A Wolfner-zyári Dalkör.
- 6.15 Az Erzsébet távbeszélő központ felavattása.
- 5.45 A Koncert fuvószenekar műsora.

# ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legoliosóbb lapja. A hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P. Debrecen, Piac utca 41 szám.

## RENDELJE MEG AZONNAL!

AZ ALFÖLD HIRDETEI TARIFAJA MERSÉKELT.